

带头学《条例》 带头用党规党纪校正思想和行动

重庆以上率下推动党纪学习教育不断取得实效,增强党员干部自我约束、自我检视、自我净化、自我提升能力

重报深一度

□新重庆-重庆日报记者 张珺

5月10日至11日,在重庆市委党校,我市举行党纪学习教育市级领导干部读书班。

两天时间里,参加读书班的市级领导干部开展集中自学,聚焦《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)原原本本学习,听取专家的授课辅导,通过视频方式把学习覆盖范围扩大至市管领导干部;开展分组研讨,联系思想和工作实际,交流认识体会和落实打算。市委主要领导作总结讲话。

开展党纪学习教育为何要举办读书班?党纪学习教育重庆面上开展情况如何?记者采访了市委党纪学习教育工作专班相关负责人。

紧扣重点,真抓实干

“这次举办市级领导干部读书班,是市委常委会班子开展党纪学习教育的重要工作举措。”市委党纪学习教育工作专班相关负责人表示,读书班由市委常委会同志和其他市级领导干部组成,综合运用集中自学、专家辅导、研讨交流等多种方式,有计划地把《条例》学深学透学到位。

翻开《条例》单行本目录,在第二编“分则”一栏,分列出对违反政治纪律等六项纪律行为的处分条款,这是此次读书班学习紧扣的重点。

围绕这六项纪律具体学什么?这位负责人表示,在政治纪律方面,重在掌握政治方向、政治立场、政治言论、政

治行为等方面必须遵守的规矩,坚持党的领导特别是党中央集中统一领导,保证全党令行禁止。在组织纪律方面,重在掌握规范和处理党的各级组织之间、党组织与党员之间以及党员与党员之间关系的行为准则,坚持民主集中制,贯彻落实新时代党的组织路线,自觉执行组织决定、服从组织安排。在廉洁纪律方面,重在掌握党员、干部廉洁用权的规则,始终做到公私分明、秉公用权,反对特权思想和特权现象,反对任何滥用职权、谋求私利的行为,保持清正廉洁。

在群众纪律方面,重在掌握处理党群关系时必须遵守的行为规则,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,认真解决损害群众利益的问题。在工作纪律方面,重在掌握党的各项具体工作中必须遵守的行为规则,自觉履职尽责、担当作为,求真务实、真抓实干。在生活纪律方面,重在掌握日常生活和社会交往中必须遵守的行为规则,自觉践行社会主义核心价值观,明大德、守公德、严私德,注重家庭家教家风。

“学习研讨进一步强化了纪律意识,加强了自我约束,提高了免疫力。”参加读书班的市级领导干部在原本本学习《条例》基础上,联系自己的工作实际、思想实际深入思考,不断深化对党的自我革命的规律性认识,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。

以上率下,压实责任

今年4月,经党中央同意在全党开展党纪学习教育。市委党纪学习教育工作专班相关负责人表示,我市各级党

组织和广大党员把开展党纪学习教育作为政治生活中的一件大事。实施过程中,各级领导干部和领导干部以上率下,积极发挥示范带动作用,是市委党纪学习教育的一个鲜明特点。

这位负责人介绍,市委常委会班子坚持先学一步、学深一层,带头深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示批示精神,带头准确把握党纪学习教育的目标要求,深入领会《条例》的主旨要义和规定要求,带头用党规党纪校正思想和行动,带头落实领导责任,以党纪学习教育的实际成效体现深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”的高度自觉。市委书记袁家军主持召开市委常委会会议、市委党的建设工作领导小组会议,对全市党纪学习教育研究部署。市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组召开党组(扩大)会议传达学习,准确把握党纪学习教育的目标要求。

在市委领导下,市委党建工作领导小组抓好统筹协调,不断完善工作机制,推动政治责任层层压实。市委组织部会同市纪委机关、市委宣传部成立工作专班,强化对全市党纪学习教育的督促指导。各级党委(党组)主动扛起政治责任,精心组织实施,主要负责同志切实担负起第一责任人责任,加强督促落实。针对不同行业的工作实际,我市注重发挥行业系统主管部门党委(党组)对本行业系统党纪学习教育的指导作用,基层党委通过各种方式对所辖党支部开展党纪学习教育进行全覆盖指导和把关。

按照党中央明确的时间节点,全市各区县(开发区)、140多家市级部门单位、48家市管企业、36家市属高校共9万余个党组织,已全部完成党纪学习教育启动部

署,正平稳有序开展。

扎实推进,务求实效

“学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么。”市委党纪学习教育工作专班相关负责人介绍,全市各级党组织逐项落实《通知》要求,紧扣目标任务,结合重庆实际,把党纪学习教育融入理论学习中心组学习、“三会一课”和主题党日、党校主体班培训等日常工作中。

这位负责人表示,为推动党纪学习教育取得实效,在开展实施中,重庆坚持事项化梳理,研究制定全市开展党纪学习教育《实施方案》,将中央要求细化梳理为5个方面、12条工作安排。针对县处级以上领导班子和领导干部列出13条工作事项清单,针对基层党组织和党员列出7条工作事项清单,同时列出17条工作负面清单,力戒形式主义。

除开办读书班,开展理论学习中心组学习外,我市还稳步推进纪律培训,将《条例》作为重要教学内容纳入各党校(行政学院)、重庆红岩干部学院主体班次,尤其是抓好领导班子成员以及新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训。

“今后还将抓好以案促学。”他表示,结合我市查处的典型案例,积极开展“以案四说”,用身边事教育身边人,挖掘用好警示教育资源,让广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。同时借鉴运用我市主题教育经验做法,注重发现和总结推广典型经验,营造良好的学习氛围,推动党纪学习教育同贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神、同经济社会发展等中心工作紧密结合,持续抓实抓细抓出成效。

麻辣小面、三峡柑橘美味无穷,“观光电梯”带来变幻美景 中国品牌日活动现场 重庆馆成“打卡地”

□新重庆-重庆日报记者 唐琴

5月10日—14日,2024年中国品牌日活动在上海世博展览馆举行,活动内容包括启动仪式、中国品牌发展大会、中国品牌博览会等。

今年,重庆以“新时代新征程新重庆”为主题,突破以往以企业品牌为主体的展示模式,以具有重庆特色优势的产业集群品牌、区域公用品牌为主体亮相中国品牌博览会,让观众得以多维度、多视角感受重庆品牌魅力。

记者在现场看到,随着熙熙攘攘的人群涌入,有声有色、“好吃好玩”的重庆馆已然变身2024年中国品牌日活动的热门“打卡地”。

烧水,下面,把佐料倒入碗中……三五分钟后,一碗热腾腾的重庆麻辣小面就端上桌了。“热面出锅了,上一轮没吃到的,这一锅安排起!”随着“冤家小面”煮面师傅的吆喝声响起,观众纷纷走上前,接过一碗碗麻辣鲜香的小面,大快朵颐。

重庆盛势达饮食文化公司总经理李可告诉记者,5月10日,“冤家小面”现场销售量达到1000碗,更有好几家客商伸出橄榄枝,表达了合作意向。

除了鲜香四溢的小面馋得逛展观众“走不动路”,还有来自三峡的柑橘,甜到了观众心坎里。一盘切好的柑橘刚被三峡柑橘集团工作人员端出来,就被“秒空”。

“这柑橘果肉嫩滑、皮薄汁多,口感甜柔、低酸爽口,是难得一见的佳品。”前来逛展的上海市民陈婆婆品尝之后,竖起大拇指赞叹不已。而一

旁的李先生,则立即下单,买了一箱柑橘带走,“让家人也尝尝。”

据了解,目前重庆全市柑橘种植面积约390万亩,年产量近440万吨,年综合产值近1000亿元。作为重庆柑橘的代表,“三峡柑橘”品牌影响力正不断扩大。

除了小面、柑橘,重庆馆还有惊喜等着大家。就在小面展区的斜对面,“渝派电梯”解锁了新玩法:在一个别致的“电梯空间”内,观众按下不同“楼层”的按钮,即可在眼前的大屏幕上饱览一处处各具特色的重庆美景。更引人入胜的是,观众可与该系统进行有趣的互动。

“欢迎大家乘坐‘观光电梯’,游览重庆美景。”重庆馆展区工作人员忙不迭地引导众多观众“打卡”,“我们的‘电梯’一共有20层,大家可随意‘切换楼层’,看到不同的重庆美景。”

“这个设计很有特色。我去重庆旅游时,印象很深刻的就是重庆随处可见的观光电梯,置身其中观看美景,高度、视角不断改变,观感也随之发生奇异变化。”来自江苏的周女士告诉记者。

体验完“观光电梯”之后,周女士又站在雷达感应区,“隔空解锁”了重庆40余个地理标志农产品,感受垫江牡丹、石柱黄连、秀山毛尖等特色产品的独特魅力。

在文旅展区观赏良久的上海市民冯女士特地找到工作人员咨询大足石刻相关情况。她表示,“大足石刻太神奇、太精美了,一定要找机会去重庆看一看。”

南岸区: 轨道6号线重庆东站段施工忙



5月8日,重庆轨道交通6号线重庆东站段在抓紧施工。

目前,百乐园站至刘家坪站高架区间已经实现全线贯通,6号线重庆东站段正线全面进入铺轨阶段。

6号线重庆东站段全长6.79公里,设重庆东站、长生老街站、百乐园

站以及刘家坪站4座车站。

该线路建成通车后,将与重庆东站接轨,不仅能有效缓解沿线区域的交通拥堵,还能进一步强化重庆东站综合交通枢纽功能,对促进茶园组团高质量发展具有重要意义。

特约摄影 郭旭/视觉重庆

中央第六生态环境保护督察组 向重庆市交办三批群众信访举报件96件

口、垫江、万盛经开区各1件;市交通运输局5件,市住房城乡建委2件,市生态环境局、重庆铁路办事处各1件。

所有交办件均已及时转交相关区县和部门处理(部分交办件涉及多个区县和部门)。

重庆市各区县、各部门对中央第六生态环境保护督察组交办的案件快速响应,立即整改,切实增强群众的获得感幸福感安全感。

“江津区朗苑庭院时光小区旁边的祥瑞时光道商业街餐饮企业排放油烟扰民,每日17时后油烟明显,还有油烟从车库排出……”5月9日,接到中央第六生态环境保护督察组交办的这一投诉案件后,江津区几江街道、生态环境局工作人员立即赶赴小区进行现场核查处理。

现场调查发现,群众投诉的小区洋房旁有商业街,整个商业街主要是以餐饮业态为主,各烟道排口设置在洋房顶

楼侧排,由于排口设计过低,对后面洋房居民造成影响。另外,有餐饮企业私自将小区车库开门,造成油烟进入车库,对群众日常生活造成不良影响,群众反映属实。

5月10日晚上,针对油烟倒灌车库的问题,几江街道和区生态环境局相关工作人员责令商家立即立改、关闭店铺到车库的通道,目前已经整改完毕。同时,加大执法巡查,加强宣传引导,督促商家不要占道经营。

因为油烟的产生涉及商家众多,为长效解决问题,5月11日,一场由几江街道、区住建委、区市场监管局、区生态环境局、物业、餐饮商家以及业主代表等组成的协调会在几江街道南门社区召开,共同寻求妥善解决办法,并对前期整改情况进行了通报。

经过充分讨论和协商,会上提出督促物业和商家建立长效管理机制,定期

对油烟净化设备进行清洗和维护保养,以确保设备正常使用、达标排放;对无组织排放进行收集,有效治理高空排放等一系列措施,并要求限期整改完成,最大程度消除对周边居民的影响。

据了解,环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

当护士节遇上母亲节——

江津中医护理人用行动诠释南丁格尔精神

因爱而美 妇产科的“责任妈妈”

“胎膜已破,羊水Ⅲ度,胎心正在下降,55次/分。”

“宫颈口处有条索状物,摸到搏动。”

“疑似脐带脱垂,立即启动剖宫产应急预案。”

5月11日上午8时,在该院德感本部产房,一名32岁的准妈妈在生产过程中突发脐带脱垂,情况非常紧急。然而,不到10分钟,产妇转运、抢救物品、人员迅速到位,同时产妇被紧急送往手术室。整个过程中,助产士吴云勤始终半弯着腰保持着托举姿势,直至剖宫产手术取出孩子,最终母子平安。

吴云勤,从事助产专业9年,平安接产过上千名新生儿。说到自己的岗位,吴云勤的脸上难掩自豪:“每当新生儿呱呱坠地,我的手就是托起这个新生命的第一双手,我的拥抱就是迎接他的第一个拥抱,那清亮的啼哭,我将和他的家人一同分享。”

在不少人眼中,分娩是一个自然的过程,不需要太多的技术含量。不能让准妈妈顺利生产是需要底气



市民品尝药膳美食



小天使诞生

的,包括产钳术、双胎自然分娩助产术、产道裂伤修补术等。近年来,该院妇产科通过整合全院医疗资源,将服务线延长,立足孕妇的切实诊疗需求,开通出入院绿色通道,实现区内120免费接孕妇产、出院送产妇回家等特色服务,还开设盆底康复中心,将诊疗服务贯穿产前、产时、产后各阶段。

产房里,在一位位准妈妈最需要帮助的分娩阶段,新生儿的“责任妈妈”——重庆中医药学院附属江津医院妇产科的护士们早已严阵以待,成

为产妇最大的精神支柱和信心来源。

将爱传承 前辈们的“职场妈妈”

3月6日,老年病科护士长罗兰英热情迎接新进护士赵冰美入科,这一刻,使命在新老护理人手中传承。从此,这一副柔弱的肩上担起了一份重要的责任。

20多年前,罗兰英也曾是一名护

理“新兵”,入院工作后在苟国秀等护理前辈的悉心指导下渐渐成长。从普通护士到护士长,不仅仅是角色的转换,更是在不同的工作维度继续迎接挑战,她深知成长为一名真正能独当一面的护士何其不易。

随着“双节”的到来,已有37年护龄的老护士苟国秀即将退休,她感叹:“三分治疗,七分护理,护理工作很重要。现在的护理工作已经不再局限于打针、发药,病人对护士的专业素养和服务质量要求更高了,护

工作将朝着更专业化、精细化的方向发展”。

相比30年前,25岁的赵冰美在老年病科还将学习怎样为刚收治的慢病患者进行全面评估,关注其身体基础疾病的风险及血压、血糖等慢性病的

情况变化,细致到从生活方式、饮食习惯、中医药干预等细节上对患者进行全方位的病程把控。

据悉,截至4月底,该院共有注册护士381名,其中60后、70后占8%;80后、90后占80%;00后占12%。其中获得市级以上表彰的15名。

该院党委书记刘升兵表示,一代有一代人的长征,一代有一代人的担当。像苟国秀、罗兰英、吴云勤、赵冰美这样的护士,在医院各条临床战线还有很多,她们曾是或正成为护理岗位上不可或缺的中坚力量。

“在今天的药膳美食节上,每位‘白衣天使’用心、用情将药物作为食物,又将食物赋以药用。药借食力,食助药威,二者相辅相成,相得益彰。让市民在感悟‘护士节’真谛的同时,也领略到中医药的博大精深。”刘升兵说。

马太超 严雪梅 图片由重庆中医药学院附属江津医院提供